

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
в Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издач. 11-й

№ 2 (201)

Понедельник

6 января

1947 г.

цена 15 коп.

Советский народ единодушно выдвигает первым кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР вождя и учителя Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА.

## МОГУЧИЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

На общих собраниях колхозников рабочих и служащих, по предприятиям, по колхозным селам и лесопунктам нашей республики началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Партия Ленина — Сталина выступает на этих выборах, как и в предыдущую избирательную кампанию, в блоке с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Коммунисты выдвигают кандидатов в депутаты совместно с беспартийными, обсудив вместе с ними, кого именно следует выдвинуть.

Партия большевиков не отделяема от народа, она всюду вместе с народом — и в дни суровых испытаний, и в дни славных побед. Она выражает интересы всего советского народа. Вот почему в каждом избирательном округе свободно и просто договариваются о кандидатах в депутаты Верховного Совета КФССР.

Самым ярким выражением блока коммунистов и беспартийных является то единодушие, тот энтузиазм, с которым выдвигают советские люди своего первого кандидата — любимого, родного и близкого нам человека товарища Сталина и его соратников.

Могуч и непобедим блок коммунистов и беспартийных. Непобедима страна, в которой так сплочен, так единоклубен весь народ. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных трудящихся нашей страны будут голосовать за новый подъем хозяйства и культуры советской страны, за дальнейший расцвет социалистической Родины!

## Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета КФССР

**Иосиф Виссарионович СТАЛИН,**

**Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ,**

**Андрей Андреевич АНДРЕЕВ,**

**Геннадий Михайлович СЕМЕНОВ,**

**Анна Васильевна АЛЕКСАНДРОВА**

### ВЕДЛОЗЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

С большим политическим подъемом прошли предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской республики в Ведлозерском промкомбинате, в колхозах им. Кирова Ведлозерского сельсовета, им. Байдукова, „Красная звезда“ Щеккильского сельсовета, им. Калинина Тигверского сельсовета и „1 мая“ Савиновского сельсовета.

Избиратели единодушно выдвинули первым кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, Андрея Андреевича АНДРЕЕВА,

председателя колхоза им. Байдукова Щеккильского сельсовета — Анну Васильевну АЛЕКСАНДРОВУ.

Мастер столярного цеха промкомбината т. Васильев сказал: „Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета, Карело-Финской республики я выдвигая вождя всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. Тов. Сталин дал нам счастливую и радостную жизнь. Под его руководством мы получили освобождение от фашистских захватчиков“. Собрания горячо поддержали выдвинутые кандидатуры и просят их, дать согласие баллотироваться по Ведлозерскому избирательному округу.

### ПАЛАЛАХТИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

В торжественной обстановке и организованно прошли собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета нашей республики на Лумбасском лесозаготовительном пункте, среди коллектива работников Ведлозерской МТС, в колхозах Победа Нялмозерского сельсовета, „Ленинец“ Палалахтинского сельсовета, им. Молотова Колатсельгского сельсовета.

Избиратели на этих собраниях единодушно выдвинули своими кандидатами в депута-

ты Верховного Совета Карело-Финской ССР Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА и председателя Ведлозерского исполкома райсовета Геннадия Михайловича СЕМЕНОВА и просят их дать согласие баллотироваться по Палалахтинскому избирательному округу.

В своих выступлениях на предвыборных собраниях избиратели отмечали заслуги выставленных кандидатов в депутаты Верховного Совета КФССР.

## Под знаменем партии Ленина--Сталина

Трудящиеся Советской Карелии 16 февраля 1947 года будут выбирать депутатов в Верховный орган своей республики. В этот день наш народ еще раз продемонстрирует свою любовь и безграничную преданность большевистской партии, советскому правительству и своему вождю великому Сталину.

Выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР трудящиеся нашей республики встречают в обстановке напряженного труда. Предвыборные дни повсюду отмечаются славными производственными победами, самоотверженной борьбой за восстановление народного хозяйства, варварски разрушенного немецко-финскими захватчиками. За истекший 1946 год в возрождении хозяйства и культуры достигнуты значительные успехи.

В первом году четвертой сталинской пятилетки капитальные вложения на восстановление хозяйства и культуры республики составили 65 мил. рублей, что на 24 мил. рублей превышает капиталовложения 1945 года.

Снова выпускают продукцию свыше 200 промышленных предприятий. Объем промышленной продукции в 1946 году по предприятиям республиканской промышленности возрос по сравнению с 1945 годом почти на 40 процентов.

Восстановлено 700 колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций. Восстановлен и начал действовать Беломорско-Балтийский канал имени Сталина — крупнейшая водная магистраль страны.

Значительные успехи достигнуты в восстановлении бумажной и целлюлозной промышленности. Из руин вновь возрождены бумажные комбинаты.

Основной сырьевой базой индустриализации республики является лес. В лесную промышленность направляется около четверти всех ка-

★  
**В. В. СТЕФАНИХИН**  
зам. председателя Совета  
Министров Карело-Финской  
ССР

★

питальных затрат по народному хозяйству. В 1950 году из лесов Карелии будет вывезено древесины в пять раз больше чем в 1945 году. Наша республика, благодаря своим лесным богатствам, играет важную роль в возрождении других союзных республик. Карельский лес получают стройки Ленинграда и Сталинграда, шахты Донбасса. Сейчас рабочие лесной промышленности соревнуются за то, чтобы как можно больше дать стране леса. Передовые леспромызлы — Ухтинский, Ругозерский и Ведлозерский досрочно завершили выполнение годового плана. Предприятия треста „Карелдрев“ досрочно выполнили годовой план по лесопилению и дали стране сверх плана 10 тысяч кубометров пиломатериалов.

На 20 декабря государственная промышленность и предприятия промысловой кооперации города Петрозаводска досрочно выполнили годовой план. По сравнению с 1945 годом объем валовой продукции по предприятиям города возрос в два раза.

За годы Советской власти наука и опыт развеяли легенду о бесплодности северных земель. Коллективизация сельского хозяйства позволила освоить обширные площади, считавшиеся ранее непригодными под пахоту. Перед войной карельская деревня давала значительные фонды товарного зерна, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Сейчас восстанавливаемое сельское хозяйство республики снова успешно развивается. В этом году Карело-Финские колхозники по почину алтайцев досрочно выполнили государственный план хлебопоставок.

Восстановлена деятельность учительского институ-

та и 12 средних специальных учебных заведений. Большим событием в культурной жизни республики за истекший год является полное восстановление нормальной учебной работы в Карело-Финском Государственном университете. Впервые в истории Карелии, в 1946 году был создан свой научный центр — база Академии наук СССР, которая призвана мобилизовать науку на изучение и освоение богатейших природных ресурсов нашего края. Большая работа проведена также по восстановлению и расширению лечебно-профилактических и детских учреждений. Органы здравоохранения и местные советы в нынешнем году улучшили работу по обслуживанию материнства и детства. Сейчас в родильных домах республики и при больницах имеется 390 коек для рожениц. В детских яслях находится 3.500 детей. В детских садах Министерства просвещения и других ведомств насчитывается 10.326 детей, — это в два раза больше, чем было до Отечественной войны.

Народ нашей республики сознает, что своими успехами в восстановлении и развитии народного хозяйства он обязан партии Ленина—Сталина, советскому правительству и великому Сталину. Благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике, благодаря братской помощи великого русского народа, наша республика успешно ликвидирует последствия вражеского нашествия. В тесном содружестве со всеми народами Советского Союза, под знаменем партии Ленина—Сталина трудящиеся Карело-Финской республики добьются новых успехов в борьбе за выполнение и перевыполнение планов послевоенной сталинской пятилетки.

**И. о. отв. редактора**  
**А. М. ТЮТИКОВА.**